

會議名稱：臺南市國教輔導團本土語言團 110 學年度第三次團務會議

會議日期：2021 年 11 月 25 日

會議地點：臺南市新化區口埤實小及新化林場學生實習處

參與人員：如簽到表

討論事項：

壹、雙語教學（英語與本土語教學）分享重點節錄

- 1、課室指導語使用英語、教學內容使用本土語。
- 2、以“到英語系國家進行閩南語教學”的心態準備課程。
- 3、國小原要開雙語教師缺，今年喊停，明年難說，校內一般老師披掛上陣的機率還是很高。
- 4、全市國小都規劃為 ABC 三類型的學校，還會一直被往上推（C 上推到 B、B 上推到 A），雙語教師的需求會更多。
- 5、本土語教師可以趁機搶攤，拿出目前的本土語教材研究，哪些適合進行本土語及英語的雙語教學，然後拿出來掛在我們的網站上，分享讓全市使用。

貳、團員對本土語言教學議題交流

1、團員精進部份：

- （1）現在許多電視台都有臺語節目甚至臺語台開播（根據廣電法及國家語言發展法），建議大家可以利用生活多學習臺羅。
- （2）因為國中下個學年度開始將本土語言列為必修，我們會從議題團走向學科團，期待團員可以積極參與認證甚至參加二專班，以增進自己專業能力，對於到校觀課更能提供適切的建議。

2、有關課綱修訂部分：

- （1）因應國中將本土語列為必修，建議可以跟科技領域一樣，納入教學正常化訪視。
- （2）因多了國中師資增能、推廣活動等等，建議適度增加本土教育計畫經費。

參、近期活動

1、1/25（二）：本土語文素養導向跨領域課程設計暨領域召集人工作坊

2、開學週：

- （1）世界母語日（辦在南紡購物中心）
- （2）阮兜ê歌詩：原定 2/8（二），建議配合世界母語日辦理日期，作為世界母語日系列活動。

3、3/17（四）：典範學習績優團隊暨專業增能研習

肆、關於研習發文

- 1、今年各項總團舉辦的研習發文過程變成：總團（南大）→教育局→總召學校→團員學校
- 2、因發文給各校的變成平行單位（復興國中），若各校教學組及人事室有疑慮，可以看公文裡說明中依據的公文文號去回溯。